
Camino elettrico   

Numero di modello: KIOTO / HAGA 

ISTRUZIONI PER L'USO

AVVERTENZA 

Prima di collegare o iniziare a utilizzare questo prodotto, 

leggere attentamente l'intero manuale d'uso, incluse tutte le 

informazioni sulla sicurezza.  

Il mancato rispetto di questa raccomandazione può causare 

incendi, scosse elettriche o gravi lesioni personali. 

ATTENZIONE 

Conserva questo manuale d'uso per futuri riferimenti. In caso 

di rivendita o trasferimento del prodotto, allega il manuale. 
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NOTE SULLA SICUREZZA 

- Prima di utilizzare il camino, leggere l'intero manuale.

- Il camino diventa caldo durante l'uso. Per evitare ustioni, NON permettere che la

pelle scoperta entri in contatto con le superfici calde. Se necessario, utilizzare le

maniglie per spostare il camino. Tenere materiali infiammabili come mobili, cuscini,

biancheria da letto, carte, vestiti e tende a una distanza di almeno 0,9 m dalla parte

anteriore del camino e lontano dai lati e dal retro.

- Prestare particolare attenzione se il camino è usato da bambini o persone disabili o

in loro presenza, e ogni volta che il camino rimane acceso senza sorveglianza.

- NON utilizzare il camino se il cavo o la spina sono danneggiati o se ha subito un

malfunzionamento, è stato fatto cadere o danneggiato in qualsiasi modo. Smaltire il

camino o restituirlo a un centro di assistenza autorizzato per ispezione e/o

riparazione.

- NON far passare il cavo di alimentazione sotto il tappeto. NON coprire il cavo con

stuoie, passatoie o simili rivestimenti. NON far passare il cavo sotto mobili o

apparecchi. Posizionare il cavo lontano dalle aree di passaggio e in modo che non

possa causare inciampi.

- NON inserire o permettere l'ingresso di corpi estranei nelle aperture di ventilazione

o di scarico, poiché ciò può causare scosse elettriche, incendi o danni al camino.

- Per prevenire potenziali incendi, NON bloccare in alcun modo le prese o le uscite

dell'aria. Ciò potrebbe provocare un incendio. NON utilizzare su superfici morbide,

come letti, dove le aperture potrebbero essere bloccate.

- Il camino contiene parti calde, scintillanti o soggette a archi elettrici. NON utilizzarlo

in luoghi dove si utilizzano o si immagazzinano benzina, vernici o liquidi infiammabili.

- Utilizzare il camino solo come descritto in questo manuale. Qualsiasi altro uso non

raccomandato dal produttore può causare incendi, scosse elettriche o lesioni

personali.

- COLLEGARE SEMPRE il camino direttamente a una presa a muro. NON utilizzare mai

prolunghe, multiprese, ecc.

- Collegare SOLO a prese correttamente messe a terra.

- NON posizionare il camino vicino a un letto, poiché oggetti come cuscini o coperte

potrebbero cadere e incendiarsi.

- NON utilizzare mai il camino in bagni, lavanderie o in qualsiasi luogo dove potrebbe

cadere in una vasca o altro contenitore d'acqua, bagnarsi o entrare in contatto con
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l'acqua. 

- Controllare regolarmente tutte le aperture di ventilazione per assicurarsi che non

siano ostruite da polvere, lanugine o altri blocchi. Scollegare il camino e pulire SOLO

con un aspirapolvere. NON sciacquare né immergere.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE L'INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE COME UNICO

MEZZO PER SPEGNERE IL CAMINO DURANTE LA MANUTENZIONE O LO

SPOSTAMENTO. SCOLLEGARE SEMPRE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE.

AVVERTENZA: RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDIO O SCOSSA ELETTRICA --- NON

UTILIZZARE IL CAMINO CON ALCUN DISPOSITIVO DI CONTROLLO DELLA VELOCITÀ.

- Solo per uso domestico! NON utilizzare per scopi commerciali! Qualsiasi uso

commerciale o pubblico del camino invalida tutte le garanzie e potrebbe causare

lesioni.

- Il prodotto non è progettato come principale fonte di calore, ma serve solo per il

riscaldamento supplementare.

- Solo per uso INTERNO! NON utilizzare mai il camino all'esterno! Potrebbe causare

scosse elettriche!

- Rischio di scosse elettriche! NON APRIRE! All'interno non ci sono parti accessibili

all'utente!

- NON modificare mai il camino. Ciò potrebbe causare lesioni personali o danni alla

proprietà. La modifica del camino invalida completamente tutte le garanzie.

- Spegnere SEMPRE il camino prima di scollegarlo dalla presa.

- Scollegare SEMPRE il camino prima di procedere al montaggio, alla pulizia o allo

spostamento.

- NON lasciare mai il camino incustodito. Scollegarlo SEMPRE quando non è in uso.

- Conservare SEMPRE il camino in un luogo asciutto. NON utilizzare mai il camino se è

bagnato.

- Collegare il camino SOLO a corrente alternata da 220-240 V. NON sovraccaricare

mai il circuito. Se il camino fa scattare il fusibile, scollegare tutti gli altri apparecchi

sullo stesso circuito prima di riutilizzarlo. Evitare di collegare altri dispositivi allo

stesso circuito del camino.

- NON collegare mai il camino a una presa vecchia, incrinata o che presenti fili o

collegamenti allentati. Collegare il camino a una presa danneggiata potrebbe causare

un arco elettrico, provocando il surriscaldamento o l'incendio della presa.

- Controllare SEMPRE il cavo del camino e i collegamenti della spina dopo ogni
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utilizzo! 

1.ASSICURARSI che la spina si adatti perfettamente alla presa! Connessioni difettose

o spine allentate possono causare il surriscaldamento della presa.

2.Il camino consuma più corrente rispetto ai piccoli apparecchi. Il surriscaldamento

potrebbe verificarsi anche se non si è verificato con altri dispositivi.

3.Controllare frequentemente durante l'uso se la presa o la placca frontale sono

CALDE!

4.Se la presa o la placca frontale sono CALDE, interrompere immediatamente l'uso

del dispositivo e far controllare e/o sostituire le prese da un elettricista qualificato.
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- Questo camino è dotato di una spina VDE. Come

misura di sicurezza per ridurre il rischio di scosse

elettriche, questa spina è progettata per essere

inserita in una presa VDE in un solo modo.

Se la spina non si inserisce completamente nella

presa, inverti la spina. Se ancora non si adatta,

contatta un elettricista qualificato. Non tentare di

aggirare questa funzione di sicurezza.

SPECIFICHE TECNICHE 

Descrizione Suite Camino Elettrico MDF
Corrente 230V corrente alternata 

Potenza Massimo 2000 W 

BTU 5100 BTU 

Dimensioni 1200*250*560 mm 

CONTENUTO DEL KIT 

LP. Descrizione Quantità 

1 Suite per caminetto in MDF 1 pz. 

2 Manuale d'uso 1 pz. 

3 Telecomando (senza batterie) 1 pz. 

4 Viti di ancoraggio (4*30 mm) 5 pz. 

5 Tasselli (8*40 mm) 5 pz. 

6 Staffa metallica 1 pz. 
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INSTALLAZIONE E MONTAGGIO 

Passo 1. Rimuovere la staffa metallica e le viti. 

Rimuovere le viti sul pannello posteriore e 
togliere prima la staffa metallica 
dall'elettrodomestico.  

NOTA: Conservare le viti in un luogo sicuro. 
Non sono accessori extra.
Passo 2. Fissare la staffa metallica alla parete con le viti in dotazione.

Trovare un luogo sicuro. La distanza minima dal 
soffitto alla parte superiore del fuoco deve essere 
di almeno 200 mm; la distanza minima dal 
pavimento alla parte inferiore del fuoco deve 
essere di almeno 200 mm; la distanza minima 
dalla parte anteriore deve essere di almeno 900 mm.
Scegliere una posizione vicina a una presa di 
corrente in modo da non dover utilizzare una prolunga.
Segnare le posizioni di fissaggio delle viti di ancoraggio sulla parete in 
corrispondenza dei fori della staffa metallica.

Passo 3. Appendere il camino alla staffa. 

NOTA: questo passaggio deve essere completato
da due adulti. 



6

FUNZIONAMENTO 

INTERRUTTORE PRINCIPALE DI ALIMENTAZIONE 

L'interruttore principale di alimentazione si trova nell'angolo in alto a destra del 
camino, come mostrato nell'illustrazione. Deve essere acceso prima dell'uso. 
PANNELLO DI CONTROLLO 

 

Il pannello touch si trova nell'angolo in basso a destra della parte anteriore 

dell'apparecchio. 

ACC./SPENTE 

Accende e spegne il dispositivo.  

ATTENZIONE: Assicurati prima che l'interruttore 

principale in alto a destra del camino sia acceso. 

LUMINOSITÀ 

Regolatore della luminosità della fiamma.  

5 impostazioni: (P1-P2-P3-P4-P5) Diminuisce la 

luminosità della fiamma da P1 a P5 (il più luminoso).

TIMER 

Regolatore del timer.  

9 impostazioni: (1H, 2H, 3H, 4H, 5H, 6H, 7H, 8H, 

9H) Premi il pulsante fino a raggiungere 

l'impostazione desiderata. 

VELOCITÀ DELLA 

FIAMMA 

Regolatore della velocità della fiamma.  

5 impostazioni: (L1-L2-L3-L4-L5) La velocità della 

fiamma varia da L1 a L5 (la più veloce). 

RISCALDAMENTO

Regolatore del riscaldamento.  

Premi il pulsante per attivare il riscaldatore. (--) 

indica riscaldatore/ventilatore spento,  

(-1) ventilazione aria calda (1000W),  

(-2) ventilazione aria calda (2000W). 

LUMINOSITÀ FIAMMA 

TIMER BRACE 

RISCALDAMENTO

ACC./SPENTE 
VELOCITÀ DELLA FIAMMA 
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FIAMMA 

Regolatore del colore della fiamma.  

8 impostazioni: 01. arancione 02. rosso e arancione 

03. rosso 04. rosso e blu 05. rosso, blu e arancione

06. blu 07. blu e verde 08. Auto 00. Spento.

BRACE 

Regolatore del colore delle braci.  

8 impostazioni: 01. arancione 02. rosso e arancione 

03. rosso 04. rosso e blu 05. rosso, blu e arancione

06. blu 07. blu e verde 08. Auto 00. Spento.

ATTENZIONE: Per migliorare il funzionamento, punta il telecomando verso il pannello 

touch del camino. NON premere i pulsanti troppo velocemente. Dai tempo 

all'apparecchio di rispondere a ogni comando. 

UTILIZZO DEL TELECOMANDO   

ATTENZIONE: Sono disponibili in totale QUATTRO modalità di riscaldamento: 

riscaldamento, riscaldamento automatico, riscaldamento a ore, riscaldamento 

settimanale. È possibile selezionare solo UNA modalità alla volta.   

ATTENZIONE: La funzione di impostazione settimanale del timer e la modalità 

finestra aperta possono essere gestite solo tramite il telecomando.   

ATTENZIONE: Il telecomando ha la priorità. Se l'impostazione del telecomando è 

diversa da quella del pannello touch, il dispositivo eseguirà l'impostazione del 

telecomando.   

ATTENZIONE: Il telecomando mostra la temperatura della stanza quando non è in 

uso. 

Modalità di riscaldamento 
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- Premi il pulsante "HEAT" sul telecomando. La prima pressione imposta la potenza di

riscaldamento a 1000 W, la seconda pressione a 2000 W e la terza spegne il

riscaldamento.

Modalità di riscaldamento automatico

- Premi il pulsante "AUTO" sul telecomando per attivare l'impostazione della

temperatura.

- Premi il pulsante "+" per aumentare la temperatura desiderata.

- Premi il pulsante "-" per ridurre la temperatura desiderata. La temperatura può

essere impostata tra 18 e 35 ºC.

- Premi "HEAT" per attivare la modalità di riscaldamento automatico, che regolerà

automaticamente il riscaldamento in base alla temperatura impostata.

Riscaldamento a ore

- Tieni premuto il pulsante "TIME ON/OFF" per 5 secondi, e sul display del

telecomando apparirà "1h". Premendo brevemente il pulsante "TIME ON/OFF", puoi

scorrere tra le impostazioni da 1h a 9h.

- Dopo 3 secondi, la modalità di riscaldamento a ore si attiverà automaticamente.

- Tieni premuto "TIME ON/OFF" per 5 secondi per uscire da questa modalità, oppure

premi ripetutamente il pulsante fino a "9h" e poi premi una volta in più.

Riscaldamento settimanale

PASSO 1: Impostazione di giorno e ora attuali

- Premi "DATE TIME" sul telecomando, e il giorno della settimana inizierà a

lampeggiare. Usa i tasti ↑ e ↓ per impostare il giorno, quindi premi "DATE TIME"

per confermare.

- Dopo il giorno, lampeggerà l'ora. Usa "+" o "-" per impostarla e conferma con "DATE

TIME". Procedi allo stesso modo per i minuti.

PASSO 2: Impostazione del timer di riscaldamento

- Premi "TIMER SET", il numero del ciclo del timer inizierà a lampeggiare. Usa "+" e

"-" per selezionare un ciclo da 1 a 10, poi premi "TIMER SET" per confermare.

- Seleziona il giorno della settimana con ↑ o ↓, e conferma premendo "+" e poi

"TIMER SET".
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PASSO 3: Imposta l'orario di accensione 

- Quando appare "ON" sul display, imposta l'ora e i minuti per l'accensione del

riscaldamento con "+" o "-", quindi conferma con "TIMER SET".

PASSO 4: Imposta l'orario di spegnimento

- Sul display apparirà "OFF". Imposta l'ora e i minuti per lo spegnimento del

riscaldamento come descritto sopra.

PASSO 5: Imposta la temperatura desiderata

- Dopo aver impostato i tempi, lampeggerà la temperatura desiderata. Usa "+" o "-"

per impostare la temperatura tra 18 e 35 ºC e premi "TIMER SET" per confermare.

PASSO 6: Attiva il riscaldamento settimanale

- Premi "HEAT" e poi "TIMER ON/OFF" per attivare la funzione. Puoi uscire dalla

modalità in qualsiasi momento premendo nuovamente "TIMER ON/OFF".

Modalità monitoraggio finestra

- Quando questa funzione è attivata e la temperatura ambiente scende a causa di

una finestra aperta, la spia "HEAT" lampeggia per avvertirti. Se non si interviene, il

riscaldamento si spegnerà automaticamente. Premi "WINDOW" per attivare o

disattivare questa funzione.

Selezione del colore della fiamma

- Premi "FLAME" per scegliere il colore. Il display touch mostra i numeri 01-07 per i

colori fissi e 08 per il cambiamento automatico.

Selezione del colore delle braci

- Premi "EMBER/AMBIENT" per selezionare il colore delle braci. I numeri sul display

touch variano da 01 a 07, con 08 per il cambiamento automatico.

Selezione della luminosità della fiamma

- Usa "+" o "-" per regolare la luminosità della fiamma da P1 (meno luminoso) a P5

(più luminoso).
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Selezione della velocità della fiamma 

- Premi ↑ o ↓ per regolare la velocità della fiamma da L1 (più lenta) a L5 (più

veloce).

CURA E MANUTENZIONE 

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI   

Interruttore di sicurezza:   

Per prevenire rischi potenziali causati dal blocco dell'uscita dell'aria, il prodotto è 

dotato di un dispositivo di sicurezza automatico contro il surriscaldamento. Quando 

si attiva, il camino smette di funzionare. In tal caso, è possibile ripristinare il 

dispositivo seguendo questi passaggi: 

- Spegni il camino premendo il pulsante di accensione/spegnimento sull'unità.

- Scollega il cavo di alimentazione dalla presa e lascialo scollegato per almeno 15

minuti.

- Assicurati che le prese d'aria non siano ostruite.

Ricollega il cavo di alimentazione alla presa di corrente.

- Riaccendi il dispositivo.

- Se il camino non funziona, controlla il fusibile nella spina (applicabile solo per la

spina BS).

- Se il fusibile nella spina è funzionante ma il camino non si accende, contatta un

tecnico qualificato.

Problema Possibile causa Soluzione 

Il camino non si 

accende.   

La spina di rete non è 

collegata. L'interruttore 

on/off non è stato 

acceso.  

Il fusibile nella spina si 

è bruciato. 

Controlla la presa di corrente per 

assicurarti che la spina sia stata inserita 

correttamente. Accendi con l'interruttore. 

Controlla e sostituisci il fusibile nella 

spina. 

Manca il 

riscaldamento. 

Gli interruttori di 

alimentazione (POWER) 

e riscaldamento (HEAT) 

non sono accesi. È 

attivato il 

Accendi questi due interruttori.  

Verifica la modalità di riscaldamento 

selezionata. 
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riscaldamento 

automatico o 

temporizzato, oppure la 

modalità standby. 

Il riscaldamento 

funziona, poi si 

spegne.   

Potrebbe essersi 

attivato l'interruttore di 

sicurezza. 

Segui la procedura descritta nella sezione 

"Interruttore di sicurezza". 

Il telecomando 

non funziona. 

La batteria non è 

installata 

correttamente. Non è 

puntato nella direzione 

giusta. Premi i pulsanti 

del telecomando 

troppo velocemente. 

Controlla che la batteria sia installata 

correttamente. Prima dell'uso, rimuovi la 

parte trasparente isolante della batteria.  

Punta il telecomando verso il ricevitore. 

Non premere i pulsanti del telecomando 

troppo velocemente. Dai all'unità il tempo 

di rispondere ai tuoi comandi. 

PULIZIA E MANUTENZIONE 

- Scollega l'apparecchio dall'alimentazione e lascialo raffreddare completamente

prima di pulirlo.

- Non ci sono particolari esigenze di manutenzione per questo apparecchio, oltre alla

pulizia generale.

- Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito da una persona

con le qualifiche appropriate.

- L'area intorno al camino deve essere libera da peli di animali, fibre e altri materiali

estranei che potrebbero essere aspirati nell'apparecchio e influire sulle sue

prestazioni.




